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Řešení: 
Můžeme udělat vhodnou úpravu ( ) .ππ mmmxmx +−=  Dostáváme 
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Tedy podle předchozího 
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Řešení: 
Je vhodné nejprve tangenty vyjádřit pomocí sinu a kosinu. 
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Celý výpočet bude v pořádku, pokud poslední limita existuje a je vlastní. Nejprve provedeme 
úpravu 

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

=

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

=

⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

=
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

4
cos2

1

4
cos

4
sin2

4
sin

4
cos

4
sin2

4
sin

4
2sin

4
sin

4
2

4
2cos

4
sin

2cos
4

sin

πππ

π

ππ

π

π

π

ππ

ππ

xxx

x

xx

x

x

x

x

x

x

x

 

Nyní už snadno dostáváme 
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Řešení: 
Použijeme trigonometrické vzorce. 
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Řešení: 
Limitovanou funkci upravíme tak, aby argument u sinu se blížil nule pro x jdoucí k nule. 
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Je ovšem možný ještě jiný postup. 
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První limita je zřejmě rovna 
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Zde je ovšem možné použít též postup z příkladů 46, 50, 67 

který se od předchozího téměř neliší. Má snad jen tu výhodu, že při uvedení výrazu 
v závorkách na společného jmenovatele okamžitě vidíme příslušnou součtovou 
trigonometrickou formuli, protože výrazy nejsou komplikovány třetím faktorem jako výše, 
který bylo třeba vytýkat. 
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Řešení: 
Nejdříve upravíme čitatele zlomku. Můžeme použít trigonometrické formule. 
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Celkem tak dostáváme 
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Můžeme ještě ukázat jeden, poněkud obratnější způsob výpočtu této limity. Nejprve upravíme 
čitatele limitované funkce. 
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Řešení: 
Použijeme metodu vhodného přičtení a odečtení 
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